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NOTA: PARA ESTA EVALUACIÓN EL SIGNO COMA (,) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 10+3 = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR DECIMALES, EJEMPLO: 10-1 = 0.1.

OBSERVACIÓN: SIRVASE LEER CUIDADOSAMENTE CADA UNO DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A FIN DE CONTESTARLOS EN BASE A LO SOLICITADO EN LOS MISMOS. PARTICULAR QUE SIGNIFICA: COMPRENDERLO, INTERPRETARLO, ANALIZARLO, RESOLVERLO Y EXPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD.
1. (VELOCIDAD DE REACCIÓN)
1A. Con los datos presentados en la siguiente tabla, representar gráficamente en el espacio del plano con cuadriculas, la variación de la concentración de O2, durante la descomposición de N2O5 según la siguiente reacción balanceada: 2N2O5 (g) ( 4NO2 (g) + O2 (g). 

	Variación de la concentración de O2, durante la descomposición de N2O5

	Tiempo, s
	0
	600
	1,200
	1,800
	2,400
	3,000
	3,600
	4,200
	4,800
	5,400
	6,000

	[O2], M
	0.000
	0.0021
	0.0036
	0.0048
	0.0057
	0.0063
	0.0068
	0.0072
	0.0075
	0.0077
	0.0078


1B. Con la ayuda de la representación solicitada en 1A., calcular la velocidad media de aparición del O2 (g)  durante el intervalo de descomposición de N2O5 de 600s a 1,200s. Usar en la tabla el espacio bajo 1B. 
1C.  Calcular la velocidad instantánea  de aparición del O2 (g) para el tiempo de reacción de 2,400s.  Usar en la tabla el espacio bajo 1C.
	Espacio para 1B


	Cuadricula para lo solicitado en 1A.
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	Espacio para 1C


	


2.  (DETERMINACIÓN DEL ORDEN DE UNA REACCIÓN POR EL MÉTODO DE LAS VELOCIDADES INÍCIALES)
   Utilice los datos de la tabla para establecer, en el espacio en blanco destinado para el efecto, el orden de la reacción con respecto a los reactivos HgCl2  y C2O42-  y luego el orden total de la reacción, para esto considere que 2HgCl2 (aq) + C2O42- (aq)  ( 2Cl- (aq) + 2CO2 (g) + Hg2Cl (s).
	Experimento
	[HgCl2], M
	[C2O42- ], M
	Velocidad inicial, M min -1

	1
	[HgCl2]exp1  = 0.105
	[C2O42- ] exp1  = 0.15
	1.8 X  10-5

	2
	[HgCl2] exp2  = 0.105
	[C2O42- ] exp2  = 0.30
	7.1 X 10-5

	3
	[HgCl2] exp3  = 0.052
	[C2O42- ] exp3  = 0.30
	3.5 X 10-5


	Espacio para establecer el orden de la reacción con respecto a los reactivos HgCl2  y C2O42-  y el orden total de la misma.

	


3. (CÁLCULO DE LA CONSTANTE DE EQUILIBRIO)
 En un recipiente de 1.0 L se mezclan 0.10 mol de NO, 0.050 mol de H2 y 0.10 mol de H2O, a 300K. A la referida temperatura se alcanza el equilibrio de acuerdo a la reacción: 2NO (g) + 2H2 (g) 
[image: image2.wmf]«

 N2 (g) + 2H2O (g). En el equilibrio la presión parcial del monóxido de nitrógeno es igual a 1.53 atm (PNO = 1.53 atm). Dato: R = 0.081 L x atm / mol x K.
Con la información proporcionada proceda a calcular en los espacios en blanco pertinentes:

3A. Las presiones parciales, en el equilibrio referido, de los gases presentes. 

3B. El valor de la constante de equilibrio para el sistema dado.

	 5A. PRESIONES PARCIALES INICIALES:

	

	5B. CALCULOS DE PRESIONES PARCIALES EN EQUILIBRIO Y DE LA CONSTANTE DE EQUILIBRIO:

	


4. (CÁLCULO DEL DEZPLAZAMIENTO DE LAS CONCENTRACIONES EN EQUILIBRIO)

A 22⁰C la constante de equilibrio K para la reacción de descomposición de tetraóxido de nitrógeno en dióxido de nitrógeno es de 4.66 × 10-3. Esto de acuerdo a la siguiente reacción: N2O4 (g) ↔ 2NO2 (g). 
En los espacios en blanco pertinentes, calcular las concentraciones en equilibrio para la mezcla referida sí se inyectan a la misma temperatura (22⁰C) en recipiente cerrado de 1 litro 0.800 moles de N2O4 (g).
	CALCULO DE LAS CONCENTRACIONES EN EQUILIBRIO PARA LA MEZCLA REFERIDA




5. (PREPARACIÓN POR DISOLUCIÓN DE SOLUCIONES MOLARES) 
El “amoniaco acuoso concentrado comercial” es una solución al 28% en peso de amoniaco (NH3) en agua. En el espacio en blanco calcule lo solicitado en 5A y 5B:

5A.  La cantidad de mililitros de la solución referida  que se deben  tomar para preparar 250 ml de solución 2M.

5B.  La cantidad de mililitros de agua se debe agregar a la solución concentrada referida para preparar 250ml de solución 2 M.

 Datos: La densidad de la solución referida es de 0.90 g/ml a 25⁰C; N = 14 uma; H = 1 uma.

	


6. (EFECTO DEL IÓN COMÚN)
Considere la mezcla que se forma al añadir a un litro de una solución 0.1 molar de NH4OH un litro de solución de NH4Cl de concentración 0.05 molar. La constante de disociación de la base débil, Kb, es igual a 1.8 x 10-5.
Con la información proporcionada para la mezcla, proceda en el espacio en blanco y en el orden presentado, a: 

6A. Escribir la ecuación de ionización de electrolito débil.

6B. Determinar el pH del electrolito (base) débil.

6C. Escribir la ecuación de ionización de la sal.

6D. Determinar el pH resultante al combinar las soluciones referidas.

6E. Escribir sus conclusiones respecto a los pH encontrados en 9B y 9D.
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